

26 февраля популярному актеру, «рожденному революцией», исполняется 60. Мы встретились накануне юбилея в его квартире на Юго-Западе. Хозяин дома гостеприимно пригласил меня почаевничать.

На уютной кухне мы пили его фирменный чай и ели собственноручно приготовленное им варенье из смородины. Под ногами крутился и лаял пес Ронни – четвертый член семьи Жариковых. Мне пришлось все интервью гладить его. Только при таком условии Ронни позволял нам продолжать беседу.

«Рожденная революцией» принесла славу и инфаркт

– Мы с Ронни оба родились в год Змеи. Ему недавно исполнилось 12 лет. По человеческим меркам он дедушка – 84 года. Когда у Ронни был день рождения, я его поздравил, вкусно накормил... А мне 60 – значит, это уже мой пятый змеиный цикл.

– Евгений Ильич, какое у вас настроение перед юбилеем?

– Я не люблю отмечать юбилеи, но мои друзья сказали: «Надо». Вот ради них и устраиваю праздник. У нас в семье в этом году юбилеи у всех, кроме Наташи (актриса Наталья ГВОЗДИКОВА – жена Жарикова. – Прим. ред.). Сыну – 25, теще – уже отметили 80, мне – 60. Летом у Наташиной сестры юбилей, значит, в Питер поедем в июле. Самое трудное в эти дни – собрать всех друзей. Надо обзвонить человек 400.

Каждый возраст имеет свои прелести. И его надо нести с достоинством. Как ты себя ощущаешь внутренне, так и выглядишь. Не надо жаловаться, что болеешь, лучше не появляться в этот период. Всегда надо улыбаться, чтоб был блеск в глазах. У нас страна мрачных людей. Все измученные, злые, озлобленные. А за границей все ходят и улыбаются, передают друг другу положительные эмоции. Меня спрашивают: «Как дела?». Отвечаю: «Отлично! Пою, танцую, летаю». Я не ощущаю, что мне 60 лет. Подводить итоги еще рано. Чувствую себя бодро, много хочу нового в жизни сделать, что-то начать с нуля, планов много. Тяжести годов совсем не чувствую. Я считаю, что каждому моменту в жизни надо радоваться.

– Чем вы сейчас живете?

– Работаю в своем социальном фонде, помогаю

коллегам, да и вообще всем людям, которые нуждаются в помощи. Скоро выйдут три фильма с моим участием – «Сыщики» (играю там министра), «Армия спасения» (генерал Громов) и в комедии у Аллы Суриковой сыграл бабника и алкоголика. Есть работа на радио, на ТВ. Редко, но бывают творческие встречи со зрителями, как их шутя называем, «С протянутой рукой к народу».

– Какая самая любимая роль из сыгранных?

– Одной любимой роли у актера не бывает. Наоборот, роль, которая принесла популярность, часто актера тяготит. Как Тихонова Штирлиц, а Бабочкина – Чапаев. Есть ведь много других прекрасных работ, но помнят почему-то одну. Лично мне близки и дороги те роли, где я более всего преодолел себя – где нет человека Евгения Жарикова, а есть образ, противоположный мне. Ценю такие работы больше, чем самые популярные. Хотя и «Рожденную революцией» со счетов не сбрасываю. Там я в 33 года сыграл 60 лет жизни – от 17 до 77. Много душевных сил вложил в эту роль. После съемок у меня даже инфарктик случился от перенапряжения. Когда на улице все – от интеллигента до пьяницы – говорят при встрече: «О! «Рожденная революцией»!», я скриплю. Ведь есть же и другие замечательные фильмы – «Иваново детство», «Снегурочка», «Три плюс два», Сталин в «Троцком»...

В баню со своим самоваром

– Какой у вас характер? Какие качества цените в людях?

– Очень ценю доброту. Надеюсь, что и мне это присуще. Меня так с детства воспитали – делай добро. Если можешь помочь ближнему – помоги. Очень люблю дарить подарки. Гораздо больше, чем получать. Когда человек радуется подарку, особенно неожиданному, улыбается, взвизгивает, я получаю от этого огромное удовольствие.

– У вас много друзей?

– Друзей мало, а вот знакомых и приятелей очень много. Люди разных профессий: летчики и журналисты, дипломаты и политики, актеры. Профессия здесь совсем не важна, просто совпадают взгляды, биоритмы. Интересно с человеком. Есть сложившаяся компания, с которой ездим на охоту или по миру путешествуем. Есть банная компания. Сейчас на даче строю свою баньку, чтобы

ни от кого не зависеть. Много лет ходим в одну и ту же парную – это спорт-комплекс при одном учебном заведении. Дирекция комплекса – наши друзья. Они мне в прошлом году и дачу сосватали. Долго приглядывались ко мне, а потом предложили купить недостроенный дом в Калужской области. Не хотели пускать никого чужого. Там были только стены и крыша. Печка сложена наполовину – трубы еще не было... По воскресеньям в бане накрываем большой стол, и все жены тащат что-нибудь вкусненькое. Сидим человек 20 – 30 с семьями, с детьми, мы всегда берем сына Федора. Это не пьянка, а застолье. Мы с Наташей во время бани пьем только чай с травами – наш, фирменный.

– А что в него входит?

– Добавляем чабрец, землянику, липу, зверобой, розу. Когда нам дарят розы, или я Наташе дарю,



Антенна-2001-4 марта-с.4

Евгений ЖАРИКОВ:

ПОЗОВЕТ НА ЮБИЛЕИ 400 ДРУЗЕЙ



НАТАША И ЖЕНЯ:
«революционная» молодость



СОЗВЕЗДИЕ ЖАРИКОВЫХ:
самая хлебосольная актерская семья

мы потом не выбрасываем, а высушиваем лепестки и завариваем в чай. Очень помогает при простудных заболеваниях – катарах, ангинах, кашле. Зверобой нужно собирать во время Ивана Купала и высушивать в тени. Вон у меня пучки на балконе висят. Зверобой охраняет дом от плохих людей. Вешаете пучок над входной дверью – и никаких замков не надо. Злой человек или не войдет, или будет так мучиться, метаться, что быстро смотается. Если кто-то придет со злым умыслом, его будет ломать, ему будет неудобно, и он быстро уйдет.

– Какой вы в быту? Что делаете по дому?

– Я могу своими руками много чего сделать. Квартиру сам ремонтировал... Мы переехали сюда в 1976 году. Федору было два месяца. Начинали с нуля. Сырость, окна запотевали. Линолеум лежал прямо на бетонном полу. Я пришел в ужас – как же маленький ребенок будет ползать по холодному полу, и постелил паркет. Все переделал – и ванную, и шкафы. Пла-

мне помогал брат. За те 25 лет, что здесь живем, кухню ремонтировал три раза. Однажды поставил кастрюльку на плиту и забыл. Конечно, сжег все на плите. На стенах и потолке была копоть... Летом у нас запланирован большой ремонт.

– А сразу после свадьбы вы где жили?

– Мы поженились, когда снимались в фильме «Рожденная революцией». Мы жили по гостиницам, жили и у родителей, и у сестры Наташиной. А к рождению Федора купили кооператив. Здесь три комнаты, большой холл, два балкона. Нам давали двухкомнатную от «Мосфильма», но мы отказались – там развернуться негде. Я бы с удовольствием имел комнату спорта, поставил бы там тренажеры. Мечтаю об отдельном кабинете, где можно писать, сосредоточиться. Мне нужен свой угол, святая святых, куда никого не буду пускать, ну разве что с друзьями выкурить по сигаре. Сколько я выбил квартир для других, когда был президентом Гильдии киноактеров, а для себя не могу, стесняюсь. Но я строю дом. Мы забрались в настоящую глухомань. Там много ягод, грибов, на участке малина растет, есть грибница, очень удобно – вышел во двор – и лукошко насобираю. В лесу лоси, зайцы, лисы, кабаны. Неподалеку маленькая речка, озеро. Рядом хорошие люди, есть с кем пообщаться. Мне от дома ехать 124 км. Летом за полтора часа можно добраться, зимой – подольше – около двух часов. Езжу туда на джипе, иначе не проедешь. Зимой заносы, там поля колхозные, грунтовая дорога. Зато летом красота – золотые поля колосятся, птички поют, васильки по всему полю. Я Наташе приношу букеты из васильков. И там у меня уж точно будет свой кабинет.

На кухне жене конкурент

– Я смотрю, у вас елка до сих пор стоит...

– Да, елка осталась еще с Нового года. Хотим, чтобы до моего дня рождения достояла. Елка дала молодые светло-зеленые росточки – мы их в бутылку, залили водкой и настаиваем. Настой приобретает коричневый цвет. При простудах и растяжениях будем растираться. В молотой елочке много витаминов, полезных веществ.

– Готовить умеете?

– Очень вкусно у нас готовит Наташа – с выдумкой, с фантазией. Мы с Федей любим ее руку. В основном готовит она, но когда надоедает, я тоже могу и первое, и второе. Пытаюсь фантазировать. Если яичница – то все, что есть в холодильнике – колбаску, ветчинку, зеленушку мелко-мелко изрублю и заливаю взбитыми яйцами с молоком или со сметаной. Наташа печет яблочный пирог или «наполеон» – это традиция, все уже ждуть. Знают, что ее торт – это супернатурально, вкусно, красиво. Она приучает нас к вегетарианству – готовит борщ потрясающего свекольного цвета. Он яркий, а не убитый коричнево-рыжий. Никакого мяса, но вкусно потрясающе. Наташа мяса почти не ест, а мы с Федей любим. Я могу вкусно запечь курицу, сделать шашлык.

– А над чем колдуете вдвоем?

– Маринуем с Наташей грибы и овощи. Я на подхватываю – помогаю резать, чистить, закручивать, а она создает вкус. Добавляем специи, хреновый лист. У нас специй – целый шкаф. И для мяса, и для рыбы, и для салатов. Привозим их отовсюду, с первого же дня совместной жизни. Мы грибы еще и квасим. Делаем выварку, слой разнообразной зелени, соли и грибов, потом еще раз зелень, соль, грибы. Это дает сок, стоит под гнетом. Ближе к осени, когда холодно, выставляем на балкон, они там сами квасятся. Запах стоит природный, лесной. А уж когда гость пришел – грибочки, да под водочку, за уши не оттащишь.

– А вы водочку любите?

– Нет, я больше люблю вино. Мне моя травница сказала – надо выпивать в день один стакан виноградного вина – и белого, и красного. Красное полезнее, чем белое, – помогает пищеварению, кровеносные тельца восстанавливаются, выводятся вредные вещества. Часть космической энергии солнца остается в винограде, из которого делают вино.

А на свой юбилей обязательно выпью сухого красного французского вина. Мне его специально доставят на самолете из Бордо (из Франции).

16.35	НТВ
24 февраля	
«ИНТЕРЕСНОЕ КИНО»	

Юбилеяра поздравляла
Ольга СЕМЕНОВА